

МЕЂУНАРОДНА ВЕЖБА „ГВОЗДЕНИ МАЧАК 2015”

НИШАНЦИЈЕ ПОБЕДИ

Због нестабилности брода током пловидбе и краћег времена за извршење, гађања са воде, у односу на гађања са копна, изискују далеко виши ниво обучености нишанција, чему су претходиле заједничке теоретске и практичне припреме. Осим резултата гађања, обучености нишанција и послуга топова, оцењује се и вреднује укупан рад посада бродова са командантима на челу као најодговорнијим старешинама.

Пету годину заредом припадници Речне флотиле Војске Србије и Првог пука за противминска дејства Оружаних снага Мађарске, на артиљеријским полигонима „Тител” и „Тараш” на реци Тиси, од 15. до 25. септембра, извели су заједничке вежбове активности и гађања.

У првом делу вежбе, изведеном на привременом полигону „Тител”, нишанције на бродским противавионским топовима извршили су појединачна артиљеријска гађања циљева на води на даљинама од 1.300 до 1.000 метара. Осим тога, припадници Речне флотиле извели су заједничко гађање истовременим ангажовањем чети-

ри речна миноловца које изискује врхунску обученост целокупне посаде брода. Уз нишанције на мађарском миноловцу ознаке АМ 31, којим је командовао капетан др Норберт Дарука, нашао се и искусни старији водник прве класе Дејан Иличић у улози осигурача правца, задужен за контролу и беспрекорно поштовање

ЛЕ ТАЛАСЕ





Импозантни резултати гађања

Са палубе брода посебне намене „Козара“ први део заједничке вежбе, којом је руководио начелник Штаба Речне флотиле капетан фрегате Венко Механџиски, пратили су начелник Штаба у Команди Копнене војске бригадни генерал Жарко Лазаревић, командант Речне флотиле капетан бојног брода Андрија Андрић и командант Првог пука за противминска дејства оружаних снага Мађарске пуковник Атила Чурко. После извршених појединачних гађања мастер корпорал (млађи водник) Тивадар Чоргиц и десетар Радомир Надобан проглашени су најуспешнијим нишанџијама. Уз честитке, генерал Лазаревић и пуковник Чурко уручили су им пригодне поклоне.

– Поносни смо што већ пет година изводимо заједничке вежбе оваквог типа. За нас је то веома значајно, посебно што су ове године наше колеге из Мађарске допловиле својим миноловцима – нагласио је капетан бојног брода Андрић.

правилног извршења радњи које је прописала послуга бродског топа.

Након успешних гађања и кратког предаха уследило је пребазирање бродова из рејона Титела, четрдесетак километара реком Тисом, до по

– Због нестабилности брода током пловидбе и краћег времена за извршење, гађања са воде, у односу на гађања са копна, изискују далеко виши ниво обучености нишанџија, чему су претходиле заједничке теоретске и практичне припреме. Осим резултата гађања, обучености нишанџија и послуга топова, оцењује се и вреднује укупан рад посада бродова са командантима на челу као најодговорнијим старешинама, јер приликом гађања брод врши сложен маневар којим отвара секторе за успешно гађање из сва три бродска топа – објашњава капетан фрегате Ромео Грбовић, командант Првог речног одреда Речне флотиле.



ИДЕНТИЧНИ БРОДОВИ

У саставу Чете ратних бродова Првог пука за противминска дејства ОС Мађарске су миноловци типа 331 „Нештин“, потпуно идентични речним миноловцима тог типа који су у саставу Првог речног одреда Речне флотиле. Наоружани су прамчаним четвороцевцима и крменим једноцевним противавионским топовима калибра 20 милиметара и базирају у Будимпешти. За потребе ОС Мађарске осамдесетих година прошлог века изграђени су у „Бродоградилшту Београд“.

РАЗНОВРСНОСТ САДРЖАЈА

Од 2011. до 2015. године изведене су четири заједничке вежбе под називом „Гвоздени мачак“ („Iron cat 2015“), наизменично по две у Србији и Мађарској, уз учешће више стотина припадника двеју војски. Изведена су појединачна артиљеријска гађања бродским наоружањем са воде циљева на води и копну и заједничка гађања групе бродова („Тител“). Како мађарске оружане снаге не располажу адекватним стрелиштем за извршење гађања из бродског наоружања са воде, током заједничких вежби вршена су гађања са стационарних платформи циљева на копну, циља у ваздушном простору – беспилотне летилице „Метеор“ (Варпалота), и више увежбавања и навигацијских војњи (сидриште Будимпешта).



Истичући како су на гађању постигнути импозантни резултати, пуковник Чурко захвалио је Војсци Србије и Речној флотили што су омогућили извршење гађања циљева на води која припадници Оружаних снага Мађарске нису у могућности да врше у својој земљи.

Капетан бојног брода Андрић и пуковник Чурко сложили су се у оцени да је вежба успешно изведена, истовремено наглашавајући значај међународне сарадње и заједничких увежбавања припадника двеју оружаних снага.

На овогодишњој вежби учествовало је око 190 припадника Речне флотиле из састава 1. и 2. речног одреда, 93. ронилачке чете и 2. понтонирског батаљона, 33 припадника Првог пука за противминска дејства Оружаних снага Мађарске са два речна миноловца типа „Нештин“ и тринаест бродова Речне флотиле различите намене. Осим тога, подршку Флотили у реализовању вежбе и гађања циљева и ваздушном простору пружила је 252. школско-тренажна авијацијска ескадрила из састава 204. авијацијске бригаде. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ
Снимео Јово МАМУЛА

